
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

(UFSJ), CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2023.

Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três (10/07/2023), às treze horas e quinze minutos

(13h15min.), reuniram-se para a sexta (6ª) Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCA, sob a presidência do

Prof. Dr. André Thomazini, na Sala de Defesas do PPGCA, os seguintes integrantes: Prof. Dr. Amilton

Ferreira da Silva, Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior, Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini, Prof. Dr.

Marcos Antônio Matiello Fadini, Discente Leila Isabel Bonfim Fernandes Lima e a Técnica Administrativa

Carla Patrícia de Oliveira. Foram discutidos os seguintes assuntos: 1 - “Aprovação da Ata da 2ª Reunião

Extraordinária do Colegiado”. A ata em questão não pude ser aprovada na reunião em pauta, pois alguns

dos membros não conseguiram lê-la, consequentemente, não conseguiram fazer as alterações/sugestões

necessárias. Isto posto, a ata será apresentada na reunião reunião de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três),

para aprovação. 2 - “Homologação de documentos”. 2.1 - “Solicitações de defesas de Dissertação”. O

Prof. André apresentou 2 (dois) pedidos de agendamento de defesa de Dissertação, a saber: 2.1.1 - do

discente Michel Anderson Silva Lourenço, orientado do Prof. Dr. Iran Dias Borges, que solicita, com

anuência e concordância de seu orientador, que a banca seja composta por 4 membros ao invés de 3

membros, como o habitual. Após apreciação, o Colegiado acatou a solicitação, sendo a defesa da Dissertação

a realizar-se no dia trinta e um de agosto de dois mil e vinte três (31/08/2023) e a banca composta pelos

seguintes membros: Prof. Dr. Iran Dias Borges (presidente – UFSJ), Dr. Ignácio Aspiazú (UNIMONTES), e

Profª. Drª. Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella (UFSJ) e Prof. Dr. Guilherme Vieira Pimentel (UFLA);

2.1.2 - da discente Letícia Gabriela Silva, orientada do Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel, sendo a defesa de

Dissertação a realizar-se no dia quatorze de julho de dois mil e vinte e três (14/07/2023) e a banca composta

por: Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel (presidente – UFSJ/EMBRAPA), Drª. Christiane Abreu de Oliveira

Paiva (EMBRAPA) e Profª. Drª. Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella (UFSJ). Os 2 (dois) pedidos de

agendamento de defesas de Dissertação foram aprovados por unanimidade; 2.2 - “Aprovação de Planos de

Ensino”. O presidente apresentou para aprovação, os Planos de Ensino das 13 (treze) disciplinas que serão

ofertadas no segundo semestre de dois mil e vinte e três (2/2023), a saber: I - Ciência das Plantas Daninhas,

com carga horária de 60h (sessenta horas), correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof. Dr.

Amilton Ferreira da Silva; II - Dinâmica da Água no Sistema Solo-Planta-Atmosfera, com carga horária

de 60h (sessenta horas), correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof. João Carlos Ferreira

Borges Júnior; III - Fisiologia Vegetal Avançada, com carga horária de 60h (sessenta horas),

correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof. Dr. Leonardo Lucas Carnevalli Dias; IV -

Forragicultura, com carga horária de 60h (sessenta horas), correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob

supervisão da Profª. Drª. Janaína Azevedo Martuscello; V - Grandes Culturas, com carga horária de 60h

(sessenta horas), correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof. Iran Dias Borges; VI -

Manejo Integrado de Doenças de Plantas, correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof.

Dr. Frederick Mendes Aguiar; VII - Microbiologia e Bioquímica do Solo, correspondendo a 4 (quatro)

créditos, sob supervisão do Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel; VIII - Seminário I, 15h (quinze horas),

correspondendo a 1 (um) crédito, sob supervisão do Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini; IX -



Seminário II, 15h (quinze horas), correspondendo a 1 (um) crédito, sob supervisão do Prof. Dr. Marcos

Antônio Matiello Fadini; X - Sistema de Produção de Frutas, com carga horária de 60h (sessenta horas),

correspondendo a 4 (quatro) créditos, sob supervisão do Prof. José Carlos Moraes Rufini; XI - Tecnologia e

Conservação de Produtos de Origem Vegetal, com carga horária de 60h (sessenta horas), correspondendo

a 4 (quatro) créditos, sob supervisão da Profª. Drª. Lanamar de Almeida Carlos; XII - Tópicos Especiais -

Compostos Bioativos em Alimentos II, com carga horária de 60h (sessenta horas), correspondendo a 4

(quatro) créditos, sob supervisão da Profª. Drª. Lanamar de Almeida Carlos; XIII - Uso, Manejo e

Conservação do do Solo e da Água, com carga horária de 60h (sessenta horas), correspondendo a 4 (quatro)

créditos, sob supervisão do Prof. André Thomazini. Após análise, todos os Planos de Ensino foram

aprovados à exceção dos Planos de Ensino das disciplinas de Forragicultura, de Grandes Culturas e de

Microbiologia e Bioquímica do Solo, que terão que ser alterados e apresentados para nova aprovação, na

reunião de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três). 2.3 – “Aprovação de Plano de Estudos”. Foram

enviados para homologação os Planos de Estudos dos(as) discentes: 2.3.1 - Jeferson Jacinto da Silva,

ingressante no primeiro semestre de dois mil e vinte e três (1/2023); 2.3.2 - Gleyce Aparecida dos Santos

Moreira e Júlia Torres Gomes, que enviaram para nova aprovação, os Planos de Estudos com devidas

alterações solicitadas pelo Colegiado, em reunião anterior, realizada em vinte e seis de junho de dois mil e

vinte e três (26/06/2023). Após apreciação, os 3 (três) planos foram aprovados. 3 - Informes. 3.1 -

“Definição do período de matrículas - 2/2023”. O presidente expôs que é necessário estipular as datas para

as matrículas, tanto dos veteranos como dos ingressantes, para 2/2023 (segundo semestre de dois mil e vinte

e três). Assim, decidiu-se que o período de matrículas será de 24 a 28/07/2023 (vinte e quatro a vinte e oito

de julho de dois mil e vinte e três); 3.2 - “Edital Disciplinas isoladas - 2/2023”. O Prof. André disse que é

preciso definir a data para a publicação do Edital para oferecimento de Disciplinas Isoladas para 2/2023

(segundo semestre de dois mil e vinte três). Dessa forma, após discussões, ficaram definidas as seguintes

datas: I - Data de inscrição: 31/07/2023 (trinta e um de julho de dois mil e vinte e três); II - Divulgação do

resultado: 03/08/2023 (três de agosto de dois mil e vinte e três); III - Data da matrícula: 04/08/2023 (quatro

de agosto de dois mil e vinte e três); 3.3 - “Divulgação do II Simpósio da Pós-graduação da UFSJ”. De 08

a 10/08/2023 (oito a dez de agosto de dois mil e vinte e três) acontecerá o II Simpósio da Pós-graduação da

UFSJ e para tanto, o presidente solicitou aos presentes , a pedido do Pró-reitor de Pesquisa e Pós-graduação

da UFSJ, Prof. André de Oliveira Baldoni, auxílio na ampla divulgação desse evento. 3.4 - “Indicação de

egresso destaque do PPGCA - II Simpósio da Pós-graduação da UFSJ”. O Prof. André relatou que foi

solicitado, a indicação de 1 (um(a) egresso(a) destaque do PPGCA, para ser homenageado(a) no II Simpósio

da Pós-graduação da UFSJ, como forma de reconhecer o trabalho e o sucesso dos(as) egressos(as) da Pós-

graduação da UFSJ. Ato contínuo, o presidente disse ainda, que foi enviado um e-mail a todos(as) os(as)

docentes do programa, pedindo que indicassem egressos(as) destaque do PPGCA. Contudo, houve somente a

indicação, por parte do Prof. José Carlos Moraes Rufini, da egressa Gilma Alves da Silva, que foi sua

orientada, sendo a indicação acatada por todos os presentes. 3.5 - “ Processo Seletivo - 2/2023”. O Prof.

João, presidente da banca examinadora, comunicou que houve a realização da segunda (2ª) etapa do processo

seletivo em anadamento, mas que dos treze (13) candidatos(as) participantes, somente doze (12) continuam

na seleção. 4 - “Revisão, reformulação e readequação do Regimento Interno e das Instruções



Normativas do PPGCA”. Na sequência, foi dada a continuidade à revisão do Regimento Interno do PPGCA,

que apesar dos avanços, não foi finalizada, sendo necessário dar prosseguimento na próxima reunião do

Colegiado. Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lavrada por mim, Carla Patrícia de Oliveira, e a reunião

foi encerrada às quatorze horas e quarenta e quatro minutos (14h44min.).
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